
＜日商簿記 1 級工業簿記ミニテスト 3＞直接原価計算 

＜問題＞ 

次の資料にもとづいて、直接原価計算による損益計算書を完成しなさい。なお、当社では、

変動製造間接費は直接労務費の 50％を予定配賦しており、配賦差異は変動売上原価に賦課

している。 

［資料］ 

仕掛品 

期首有高 650,000 当期完成高 6,028,000 

直接材料費  3,558,000  期末有高 700,000 

直接労務費 1,680,000    

変動費製造間接費 840,000   

 6,728,000  6,728,000 

 

 

1、製品有高  期首有高 期末有高 

   780,000  670,000 

(※)変動製造原価のみで計算されている。 

 

2、賃金・給料未払高 

期首未払高 期末未払高 

間接工賃金 47,000  42,000 

工場従業員給料 90,000  92,000 

2、賃金・給料当期支払高 

 間接工賃金 640,000 

 工場従業員給料 860,000 

3、製造経費当期発生高 

 電力料  190,000 

 保険料  280,000 

 減価償却費 340,000 

 その他  210,000 

4、販売費・一般管理費 

 変動販売費 780,000 

 固定販売費 470,000 

 一般管理費 550,000 

  



5、その他  

⑴間接工賃金は変動費、工場従業員給料は固定費である。 

⑵製造原価のうち電力料のみが変動費である。 

⑶一般管理費はすべて固定費である。 

 

 

＜解答＞ 

直接原価計算による損益計算書 

        （単位：円） 

Ⅰ売上高       11,555,000 

Ⅱ変動売上原価 

1期首製品棚卸高  （ 780,000） 

2当期製品変動製造原価 （  6,028,000） 

合計  （  6,808,000） 

 3期末製品棚卸高  （   670,000） 

  差引  （  6,138,000） 

4原価差異  （    15,000） （  6,123,000 ） 

変動製造マージン   （  5,432,000 ） 

Ⅲ変動販売費      （ 780,000 ） 

  貢献利益    （  4,652,000 ） 

Ⅳ固定費 

 1製造固定費  （ 1,692,000） 

 2固定販売費・一般管理費 （   1,020,000） （  2,712,000 ） 

  営業利益    （   1,940,000  ） 

 


